



AZ ELSŐ VILÁGHÁBORÚBAN
HAZÁNKÉRT ÉLETÜKET ÁLDOZÓ
KATONAHŐSEINK EMLÉKÉRE
FELÚJÍTTATTA

MAGYARORSZÁG KORMÁNYA
MEGBÍZÁSÁBÓL
A HONVÉDELMI MINISZTERIUM
TÁMOGATÁSÁVAL

Harkány Város Önkormányzata
2019



HONVÉDELMI
MINISZTERIUM



„Az I. világháború idején Harkányban állomásozott egy boszniai ezred hadkiegészítő parancsnoksága. A katonák magánházaknál és a fürdő területén voltak elszállásolva. A községben egy kisebb kórház is működött, ahová a harctéren megsebesült, de további katonai szolgálatra alkalmasnak ítélt lábadozók kerültek, akiket mindössze egy orvos látta el...”



Helytörténeti gyűjteményemből kettő I. világháború alatt írt levelet és egy 1926. február.10-én írt Terehegyi Polgári Olvasókör jegyzőkönyvét - mely egy leltárral kapcsolatos - a következő híreket olvashatjuk:

1. „1915. 2. 21-én Terehegyen feladott és Varga Ferencnek Szarajevóba küldött levében a legnagyobb újságként írta le a felesége, hogy ezen a napon Harkányba ezer ló és ötszáz katona jött...”
2. 1915. július.2-án Szarajevóban Varga Ferenc által feladott és Terehegyre az édesanyjának küldött válaszlevében olvashatjuk: A felesége arról írt neki, „hogy horvát katonák segítettek, vagyis azok voltak nálunk rétet kaszálni és a búkkönyös zabot is azok kaszálták le és a kukoricát is megsegítették kapálni. Mást nem kellett fizetni, mint enni és inni kellett adni részükre és dohányra egypár krajcárt”...
3. 1926. február 10. „A kör tagjai, mint vezetői gyors hadba vonulásuk miatt se leszámolni se átadni nem tudtak semmit, így Kör működése megszakadt. A Kör helységébe olasz internáltak lettek kvártélyozva”...

A fent megnevezett I. világháborúval kapcsolatos dokumentumok bizonyítékként szolgálnak arra, hogy az I. világháború alatt, valóban tartózkodtak nem magyar nemzetiségű katonák is Harkány és Terehegy területén.

Ez a tény azt is megerősíti, hogy az itt tartózkodó nem magyar nemzetiségű katonák közül többen is elhunyhattak a harctéren elszenvedett sebesülésük, vagy a fronton szerzett egyéb betegségük által.

Ezek a katonák is hősi halottak lettek.

Őket itt helyezték örök nyugalomra a HARKÁNYI TEMETŐBEN.

Megérdemlik azt, hogy síremléküket a hősökhez méltó tisztelettel gondozzuk és megőrizzük.

(Dezső László - helytörténész)

„Télen különböző katonai alakulatokat helyeztek el a fürdőtelepen, a szállodában és a vendéglőben.

1915-ben a visszatérő boszniai - hercegovinai csapatokat,

1916-ban egy magyar gyalogos alakulatot szállásoltak be...”

(írta: Horváth Tamás történelemtanár és helytörténész, a könyv egyik szerzője.)

